

ГОРЬКИЙ  
Областная центральная библиотека  
1 экз.

ОРГАН  
ВЫКСУНСКОГО  
ГОРКОМА И  
РАЙКОМА ВКП(б)  
ГОРОДСКОГО  
И РАЙОННОГО  
СОВЕТОВ  
ДЕПУТАТОВ  
ТРУДЯЩИХСЯ

# ВЫКСУНСКИЙ РАБОЧИЙ

26  
МАЙ  
СРЕДА  
1943 года

№ 55 (3552) ГОД ИЗДАНИЯ XIV ЦЕНА 20 коп.

## В облисполкоме и обкоме ВКП(б)

Облисполком и бюро обкома ВКП(б) приняли постановление „О порядке выдачи возмездной оплаты звеньям колхозов за перевыполнение плана урожайности по просу“.

Облисполком и бюро обкома ВКП(б) постановили:

1. В целях ликвидации обезлички, улучшения ухода за посевами и получения высокого урожая проса, обязать райисполкомы, райкомы ВКП(б), земельные органы и председатели колхозов не позднее 1 мая закрепить все посевы проса в колхозах за звеньями.

2. Утвердить план урожайности проса на 1943 год по районам (в центнерах с гектара): Выксунский 9,0.

Обязать райисполкомы в срок до 25 мая довести до колхозов, а в

колхозах — до звеньев задание по урожайности проса с учетом качества почвы и предшественников.

3. Вызывать колхозникам звеньев, перевыполнивших планы урожайности проса, установленные для звеньев, дополнительную оплату просом, независимо от общего урожая зерновых в целом по колхозу, а также не дожидаясь выполнения плана сдачи зерна государству и засыпки семенных фондов.

Выдачу дополнительной оплаты производить в размерах одной четвертой части урожая, собранного сверх плана, установленного звену.

4. Обязать райисполкомы, райкомы ВКП(б) и политотделы МТС разъяснить настоящее решение колхозникам во всех колхозах сеющих проса.

## ПОСТАНОВЛЕНИЕ Президиума Исполнительного Комитета Коммунистического Интернационала

Историческая роль Коммунистического Интернационала, образовавшегося в 1919 году в итоге политического крушения подавляющего большинства старых довоенных рабочих партий, состояла в том, что он отстоял учение марксизма от оппортунистическими элементами рабочего движения, содействовал сплочению в ряде стран авангарда передовых рабочих в подлинные рабочие партии, помогал им мобилизовать массы трудящихся для защиты своих экономических и политических интересов, для борьбы против фашизма и подготовившейся им войны, для поддержки Советского Союза, как главной опоры против фашизма. Коммунистический Интернационал своевременно раскрыл подлинное значение „антикоминтерновского пакта“, как орудия в подготовке гитлеровцами войны. Он неустанно разоблачал задолго до войны гнусную подрывную работу гитлеровцев в чужих государствах, маскируемую их криками о минимом вмешательстве Коммунистического Интернационала во внутренние дела этих государств.

Но еще задолго до войны все более становилось ясным, что, по мере усложнения как внутренней, так и международной обстановки отдельных стран, решение задач рабочего движения каждой отдельной страны силами какого-либо международного центра будет встречать непреодолимые препятствия.

Глубокое различие исторических путей развития отдельных стран мира, различный характер и даже противоречивость их общественного уклада, различие в уровне и темпах их общественного и политического развития, наконец, различие в степени сознательности и организованности рабочих обусловили и различные задачи, стоящие перед рабочим классом отдельных стран.

Всеобщий ход событий за истекшую четверть века и накопленный Коммунистическим Интернационалом опыт убедительно показали, что организационная форма объединения рабочих, избранная Первым Конгрессом Коммунистического Интернационала, отвечающая потребностям начального периода возрождения рабочего движения, все больше изживала себя по мере роста этого движения и усложнения его задач в отдельных странах и становилась даже помехой дальнейшего укрепления национальных рабочих партий.

Развязанная гитлеровцами мировая война еще более обострила различие в положении отдельных стран, проложив глубокий водораздел между странами, ставшими носителями гитлеровской тирании, и свободными народами, сплотившимися в мощную антигитлеровскую коалицию. В то время, как в странах гитлеровского блока основная задача рабочих, трудящихся и всех честных людей состоит во всемерном содействии поражению этого блока путем подрыва изнутри гитлеровской военной машины, в содействии низверже-

нию правительств, виновных в войне, в странах антигитлеровской коалиции священный долг широчайших народных масс, и прежде всего передовых рабочих, состоит во всемерной поддержке военных усилий правительств этих стран ради скорейшего разгрома гитлеровского блока и обеспечения содружества наций на основе их равноправия. При этом нельзя упускать также из виду, что и у отдельных стран, примыкающих к антигитлеровской коалиции, имеются и свои особые задачи. Так, например, в оккупированных гитлеровцами и потерявших свою государственную независимость странах основная задача передовых рабочих и широких народных масс состоит в развертывании вооруженной борьбы, перерастающей в национально-освободительную войну против гитлеровской Германии.

В то же время освободительная война свободных народов против гитлеровской тирании, приведшая в движение широчайшие народные массы, различающиеся без различия их партийной и религиозной принадлежности в рядах мощной антигитлеровской коалиции, еще с большей очевидностью показала, что общенациональный подъем и мобилизация масс для скорейшей победы над врагом лучше всего и наиболее плодотворно могут быть осуществлены авангардом рабочего движения каждой отдельной страны в рамках своего государства.

Уже VII Конгресс Коммунистического Интернационала, состоявшийся в 1935 году, учитывая изменения, происшедшие как в международной обстановке, так и в рабочем движении, требовавшие большой подвижности и самостоятельности его секций в деле решения стоящих перед ними задач, подчеркнул необходимость для Исполнительного Комитета Коммунистического Интернационала при решении всех вопросов рабочего движения „исходить из конкретных условий и особенностей каждой страны и избегать, как правило, непосредственного вмешательства во внутри-организационные дела коммунистических партий“.

Теми же соображениями руководствовался Коммунистический Интернационал, приняв к сведению и одобряя решение коммунистической партии США в ноябре 1940 года о выходе ее из рядов Коммунистического Интернационала.

Руководясь учением основоположников марксизма-ленинизма, коммунисты никогда не были сторонниками

сохранения изживших себя организационных форм; они всегда подчиняли формы организации рабочего движения и методы работы этой организации коренным политическим интересам рабочего движения в целом, особенностям данной конкретной исторической обстановки и тем задачам, которые из этой обстановки непосредственно вытекают. Они помнят пример великого Маркса, который сילותил передовых рабочих в рядах Международного Товарищества Рабочих, а после того, как I-ый Интернационал выполнил свою историческую задачу, заложив основы для развития рабочих партий в странах Европы и Америки, осуществил, в результате назревшей потребности создания массовых национальных рабочих партий, роспуск I-го Интернационала, поскольку эта форма организации уже не отвечала этой потребности.

Исходя из вышесказанного соображений и учитывая рост и политическую зрелость коммунистических партий и их руководящих кадров в отдельных странах, а также имея в виду, что за время внешней войны ряд секций возбудил вопрос о роспуске Коммунистического Интернационала, как руководящего центра международного рабочего движения, Президиум Исполнительного Комитета Коммунистического Интернационала, не имея возможности в условиях мировой войны созвать Конгресс Коммунистического Интернационала, позволяет себе внести на утверждение секций Коммунистического Интернационала следующее предложение:

**Коммунистический Интернационал, как руководящий центр международного рабочего движения, распустить, освободив секции Коммунистического Интернационала от обязанностей, вытекающих из устава и решений Конгрессов Коммунистического Интернационала.**

Президиум Исполнительного Комитета Коммунистического Интернационала призывает всех сторонников Коммунистического Интернационала сосредоточить свои силы на всемерной поддержке и активном участии в освободительной войне народов и государств антигитлеровской коалиции для скорейшего разгрома смертельного врага трудящихся — немецкого фашизма и его союзников и вассалов.

Члены Президиума Исполнительного Комитета Коммунистического Интернационала:

ГОТВАЛЬД, ДИМИТРОВ, ЖДАНОВ, КОЛАРОВ, КОПЛЕНИГ, КУУСИНЕН, МАНУЛЬСКИЙ, МАРТИ, ПИК, ТОРЕС, ФЛОРИН, ЭРКОЛИ.

К настоящему Постановлению присоединяются следующие представители коммунистических партий:

БИАНКО (Италия), ДОЛОРЕС ИБАРРУРИ (Испания), ЛЕХТИНЕН (Финляндия), ПАУКЕР (Румыния), РАКОШИ (Венгрия).

Москва, 15 мая 1943 года.

(„Правда“, 22 мая 1943 г.)

## Стахановский труд колхозников

Члены сельхозартели имени Максима Горького, Поддеревокого сельсовета в ответ на приказ Верховного Главнокомандующего маршала Советского Союза товарища Сталина решили работать не покладая рук с темна до темна.

Многие колхозники свои слова подкрепляют стахановским трудом. Работая на ручной вспашке, они при норме 0,02 га вспахивали по 0,07 га. Таких успехов добиваются колхозники: А. А. Корнаева, А. И. Холмова, Н. Шуралева, Н. С. Курицына, Е. М. Колычева и многие другие.

Роман Васильевич Садков, Ни-

колай Михайлович Саратовцев, несмотря на то, что им уже по 60 лет, выполняют норму на севе на 150 процентов.

Молодой колхозник с 1926 года рождения Н. В. Трушин тоже показывает замечательные результаты: он пашет на быке. Норма ему установлена 0,40 га, а Трушин ежедневно вспахивает по 0,50 га.

Колхозники-стахановцы борются за получение высокого урожая, чтобы дать стране и Красной Армии как можно больше продуктов и помочь ей этим быстрее покончить с ненавистным врагом.

Бригадир колхоза М. КОЛЕНКОВ.

## Комсомольцы МТС на весеннем севе

План тракторных работ в весеннем севе МТС выполнен на 20 мая на 118,6 процента. Хорошо работали на весенних работах трактористы-комсомольцы МТС гг. Куликова К. Ф., вспахавшая с начала весеннего сева на тракторе марки Т2Г 141 га при плане 55 га, выполнив план весенних тракторных работ на 256,4 процента, Садкова Р. Я. выполнила план на 211 проц., Рубашкина Н. А., вспахала за весну на тракторе марки ХТЗ 92,4 га при плане 32 га, выполнив план весенних работ на 289 процентов, Вдовина Е. выполнила план на 127,5 проц., Сухоходова З. — на 130 проц.

От передовиков весеннего сева остаются комсомольцы: Кадьев В. И.,

Кудова А., Галин Н., Каторова М., Заколоткина Т. Е., которые установленный им план не выполнили, несмотря на то, что в выполнении плана были все возможности.

В ответ на первомайский приказ товарища Сталина и обращение обкома ВКП(б) ко всем работникам МТС коллективы каждой бригады на своих производственных совещаниях решили всеми силами бороться за выполнение тех показателей, к которым призывает их обком ВКП(б). Комсомольцы должны быть в первых рядах в борьбе за выполнение этих обязательств.

Пом. начальника политотдела МТС по комсомолу ДОЛГОВ.

## ХОРОШИЙ КОРМ ЗАГОТОВИМ СКОТУ

По примеру членов сельхозартели „Красная Гора“, Богородского района, в колхозах нашего района проводится улучшение лугов и пастбищ. В колхозе „Оборона“ луга в количестве 8 гектаров очищены от кустарника.

В сельхозартели „Красная заря“, Шиморского сельсовета, все заливные луга очищены от весенних заносов. Для большего нагула колхоз намечает организовать

лагерный выгон скота — молодняка. Животноводческая бригада засеяла на своем участке 1 гектар корнеплодов.

В колхозе „Красная Борковка“ животноводческая бригада на своем прифермерском участке для корма скота посадила 0,75 га картофеля и 0,25 гектара корнеплодов, посадка этих видов кормов продолжается.

## 1 июня сессия райсовета

1 июня 1943 года в 10 часов утра в помещении клуба имени Лепсе созывается XV сессия районного совета депутатов трудящихся.

ПОВЕСТКА ДНЯ:

- 1. О борьбе с засухой и уход за посевами.
- 2. Об итогах займовой работы 1942 года и задачи на 1943 год.
- 3. Оргвопросы.

ИСПОЛКОМ РАЙСОВЕТА.

# От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 24 мая

В течение 24 мая на фронте существенных изменений не произошло.

Нашими кораблями и авиацией в Черном море потоплены 6 самоходных барж и подожжены транспорты противника.

23 мая частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено не менее 20 немецких автомашин с войсками и грузами, разбит железнодорожный эшелон, взорван склад боеприпасов, подожжены огонь 5 артиллерийских и минометных батарей противника.

На Западном фронте наши части истребили более 200 немецких солдат и офицеров, разрушили 2 блиндажа и подавили огонь нескольких артиллерийских и минометных батарей противника. На одном участке отряд разведчиков под командованием тов. Найденкова ворвался в блиндажи противника и истребил 50 гитлеровцев. Разведчики разрушили 6 блиндажей, захватили миномет, пулемет и взяли пленных. Выполняя поставленную задачу, отряд отошел на исходные позиции.

В районе Лисьянска, в результате боевых действий, предпринятых нашими подразделениями с начала мая месяца, захвачены у противника следующие трофеи: 12 орудий, 47 минометов, 229 пулеметов, 2603 винтовки, 61 противотанковое ружье, 152 автомата, 30 гранатометов, 9 радиостанций, около 100 тысяч патронов и различное военное имущество.

Западнее Ростова на Дону огнем артиллерии и минометов уничтожено 5 немецких блиндажей, разбито 15 автомашин, подавлен огонь 10 артиллерийских и минометных батарей противника. На одном участке батальон немецкой пехоты пытался вести разведку боем. Встретившие огонь из всех видов оружия немцы в беспорядке отошли на исходные позиции. На поле боя осталось свыше 100 вражеских трупов.

Немецкая авиация в количестве 28 самолетов пыталась совершить налет на наши военные объекты в районе полуостровов Рыбачий и Средний. Советская авиация не допустила самолеты противника к этому району. В воздушных боях нашими летчикамибито 10 немецких самолетов.

Группа партизан из отряда имени Ленина, действующего в Киевской области, заминировала железнодорожный путь. На поставленных партизанами минах взорвался воинский эшелон противника. Под обломками вагонов погибло много немецких солдат и офицеров. Партизаны подорвали из отряда имени Чапаева пугала под откос эшелон противника с вооружением и боеприпасами. Разбиты паровоз и 18 вагонов.

У захваченного в плен солдата 15 самокатного батальона 15 немецкой пехотной дивизии Фридриха-Фогта найдены письма от родных и знакомых. Ниже публикуются выдержки из них:

„21 марта. Дорогой Фридрих! Не лезь в огонь. Остаться в бою яму и лежи там, пока все кончатся. Если будешь отступать, мчишь из всех сил на родину. Адольф Гауш и сын Антона Шельмичего не выйдут с 20 января. Одни солдат, бывший вместе с нами, писал, что они отступили на 400 километров и русские их все время преследовали“.

В письме, датированном 5 апреля, говорится: „Смотри не будь последним, когда вы будете приближаться к родине. Людвиг сказал, что блажен тот немец, который отступает, так как он имеет еще шансы вернуться домой. Если станет слишком опасно, тогда лучше поднять руки вверх...“ В письме от 10 апреля Фоту пишут из Германии: „Ты должен уклониться от передовой. Будь таким же разумным, как другие. Ведь ты еще дома был нервным, заявляя же, что ты болен, скажи врачу, что ты не в состоянии больше воевать и постарайся выбраться из России. С нас уже давно хватит. Ведь Штифель добился этого. Неужели нам надо жертвовать всем? Ради чего? Постарайся уйти!“

Шестнадцать месяцев находились в немецкой оккупации деревни и села Покровского района Орловской области. За это время гитлеровцы расстреляли и замучили на смерть 407 мирных жителей этого района. Немецко-фашистские мерзавцы угнали из Покровского района 2897 советских граждан на каторжные работы в Германию. Гитлеровцы не только дочиста ограбили крестьян, но и сожгли электростанцию, пекарню, 39 школ, 8 библиотек, 5 зданий МТС, 1950 колхозных домов и другие постройки.

# В ГОРКОМЕ ВКП(б)

20 мая бюро горкома ВКП(б) обсудило итоги месячника по благоустройству общежитий.

Бюро горкома партии отметило, что в результате проведенного всесоюзного месячника по благоустройству общежитий, комсомольские организации города добились некоторого улучшения бытовых условий молодежи. В общежитиях наведен большой порядок, произведена побелка коридоров, покрашены двери и окна, частично приобретен необходимый инвентарь. Особенно большая работа по наведению порядка, чистоты и укрепления дисциплины, проведена в общежитиях ремесленного училища № 15.

Бюро горкома ВКП(б) отметило, что по металлургическому заводу, в результате недостаточного контроля комитета комсомола над деятельностью администрации и отсутствия настойчивости в проведении всех намеченных мероприятий и слабого привлечения молодежи, месячник прошел неудовлетворительно. Также отмечено о недостаточной настойчивости горкома ВЛКСМ в полном осуществлении намеченных планов проведения месячника и выполнения решений своего пленума по этим вопросам. В проведении месячника не был использован метод социалистического соревнования, совершенно не проводилась работа по санитарному просвещению.

Бюро горкома ВКП(б) предложило горкому ВЛКСМ в декадный срок добиться полного выполнения всех намеченных мероприятий по общежитиям заводов и ремесленных училищ, особенно обратить внимание на полную готовность спортплощадок, озеленение дворов, устройство душей, наведение чистоты и порядка в комнатах общежитий.

Горкому ВЛКСМ предложено закрепить достигнутые результаты месячника путем развертывания социалистического соревнования между молодежью живущей в общежитиях, на лучшее общежитие, комнату. Организовать и наладить деятельность бытовых советов при общежитиях, систематически контролировать и руководить работой воспитателей.

Бюро горкома ВКП(б) указало ком. директора по быту металлургического завода тов. Рудкову на срыв выполнения плана месячника и потребовало от него немедленного принятия всех мер к выполнению в декадный срок всех намеченных мероприятий.

Горкому ВЛКСМ предложено обсудить итоги проведения месячника на общих собраниях молодежи, живущей в общежитиях, провести общегородскую бытовую конференцию по этим вопросам.

## Проверочные испытания проходят организованно

Средняя школа № 8 хорошо подготовилась к весенне-проверочным испытаниям. В школе все выглядит празднично. Во всех классах столы покрыты скатертями, на каждом из них букеты свежей сирени. Жизнерадостные лица учащихся.

9 часов утра. Звонок. Тишина. Начались испытания. На столах в классах лежат приготовленные билеты. Вызванный ученик берет билет, продумывает и подходит к доске отвечать. Хорошо прошли испытания по русскому языку в классах 5 „Е“ и 5 „С“ у учительницы тов. Бобылевой В. Г. Ученики отвечали прекрасно: в пятом классе „Е“ из 20 человек, сдали на отлично 14 человек и на хорошо—6 человек. В пятом классе „С“ из 20 человек 12 получили отличные оценки, 7 хорошие и 1 посредственную.

Письменные работы написали: в шестом классе „Д“ из 22 человек 16 написали на отлично, 5 на хорошо и 1 на посредственно.

Прекрасно сдавали испытания в седьмом классе „В“ по алгебре у директора школы тов. Ефимова Н. Г.: из 30 человек отличные оценки получили 11, хорошие 9, посредственные 10. В шестом классе „Д“ у учительницы Варенцовой по алгебре из 21 ученика, 12 получили отличные оценки, 1 хорошую, 6 посредственные, 2 плохие оценки.

В дни испытаний в школе № 8 проводится консультация. Каждому из учащихся в трудных для него вопросах дается разъяснение, оказывается помощь. Тщательная подготовка к испытаниям и умелое их проведение сыграет большую роль в деле повышения знаний учащихся. А. СКОРНИКОВА.

## ТРЕТИЙ КОМСОМОЛЬСКО-ПРОФСОЮЗНЫЙ КРОСС

На стадионе металлургов 23 мая в 1 час дня состоялось открытие комсомольско-профсоюзного кросса. После выступления председателя оргкомитета тов. Максакоской участники прошли парадом и направились к старту.

Группа за группой стартовали они на 1000 и 500 метров. На стадионе во всех углах было движение: металлы гранаты, ползали по-пластунски и т. д. В первый день кросса приняло участие 348 человек. Наиболее организованным и подготовленным оказалось ремесленное училище № 15. Все первые места заняты ими. Тов. Горячев 1000 метров пробежал за

3 мин. 25 сек. и кинул гранату на 55 метров. Тов. Трофимова кинула гранату на 32 метра, в ползании по-пластунски на 30 метров тов. Храпов показал результат 23 минуты при норме 60.

Три недели будет проводиться кросс. Все комсомольские и профсоюзные организации должны с первых же дней приступить к тренировке и участию в кроссе.

Кросс является средством подготовки полицеинного бойца. Вся молодежь должна быть участниками кросса.

Образцово проведем третий комсомольско-профсоюзный кросс Н. КОТОВ.

## ПИСЬМО ЗЕМЛЯКА

### ВПЕРЕД ЗА ПОВЕДУ

Товарищи земляки выкущины! С чувством большой гордости за нашу Красную Армию прочитал я первомайский приказ товарища Сталина. Напрасно за последнее время немцы болтают о мире. Каждый боец Красной Армии твердо знает, что мы на это не пойдем, пока не разгромим гитлеровских мерзавцев. С ними у нас один разговор—пуля. Им мы вынесли один приговор—смерть.

Товарищ Сталин указал нам путь к победе, и я с большой энергией взялся за изучение свое-

го оружия, а будучи на боевой позиции, я уничтожил за 20 дней из снайперской винтовки 29 немецко-фашистских захватчиков.

Я призываю вас, дорогие товарищи земляки, еще крепче сплотить свои ряды, отдать все для быстрого разгрома злейшего врага всего прогрессивного человечества, гитлеровского режима.

Больше техники фронту! Ею мы в дальнейших боях сломаем хребет фашистскому зверю.

Леонид ПОПКОВ.

# НАЛЕТ НЕМЕЦКИХ САМОЛЕТОВ НА БАТАЙСК

Утром 24 мая группа немецких самолетов совершила налет на железнодорожную станцию Батайск. Через заградительный огонь к станции прорвались несколько самолетов противника. Обстрелянными бомбами нанесен некоторый ущерб жилым домам. Беспожертвы. Железнодорожные сооружения станции не пострадала.

При отражении налета нашей истребительной авиации и зенитной артиллерии уничтожено 13 немецких самолетов. Наши потери—3 самолета.

## О СВЕТОМАСКИРОВКЕ

Несмотря на все предупреждения, часть учреждений и ряд граждан города Выксы все же нарушают светомаскировку.

В числе нарушителей светомаскировки являются: техникум, ремесленное училище № 15 и другие. Среди руководителей этих учреждений находятся такие, которые видят в нарушении светомаскировки только опасность наложения штрафа и совершенно не думают об опасности воздушного нападения. Такая беспечность одного из руководителей подтверждается тем, что он переключал ответственность с себя на ночного сторожа здания; в другом случае—директор учебного заведения слагал вину на учащихся, которые будто бы портят светомаскировочные материалы (—я не виноват); третий успокаивается на том, что у него нет маскировочных материалов и т. д. Такие руководители учреждений должны понять, что за всякое нарушение светомаскировки они несут личную ответственность.

Встречаются наивные люди, которые маскируют окна не от вражеских летчиков, а только от контролеров штаба МПВО: в здании бывшей 8-й школы закрываются окна с улицы, а двор освещается незамаскированными окнами; в здании 3-й школы не раз наблюдалось затемнение окон, выходящих к улице Корнялова и демаскировка стороны здания, выходящей к колхозному рынку. То же наблюдается и в частных квартирах.

Особенно много нарушений светомаскировки по улице Красных Зорь. Тула направлена специальная бригада контролеров штаба МПВО.

Всем контролерам дано распоряжение составлять протоколы о всех нарушениях светомаскировки без каких-либо предупреждений.

Начальник штаба МПВО П. СМЕРНОВ.

Отв. редактор П. Г. ЮДИН.

## МУРЪМСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УЧИТЕЛЬСКИЙ ИНСТИТУТ

—) об'являет (—

прием студентов на 1-ый и 2-й курсы 1943—1944 учебного года.

Институт имеет факультеты: а) русского языка и литературы, б) физики и математики. Срок обучения в институте 2 года. На первый курс принимаются без экзаменов лица, окончившие СШ, педтехникумы и 9 кл. СШ с оценками отлично и хорошо.

Иногородние обеспечиваются общежитиями. Начало занятий с 1-го октября.

Желающие поступить в институт должны подать заявление, подробную автобиографию, свидетельство об образовании, 3 фотокарточки и на 90 копеек почтовых марок.

Все справки даются канцелярией института: Муром, Горьковской области, дом партийного просвещения, учительский институт.



В освобожденной от немецких захватчиков станице Крымской на Кубани. На снимке: Жители станицы, прятавшиеся от немцев в подвалах, радостно встречают своих освободителей.

Фото М. Альперта

Фотохроника ТАСС